

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Eva Příbylová**, studijní obor Biologie - geografie

název posuzované práce: ***Inventarizace nově objevených endokrasových tvarů ve Sloupském koridoru v části Nové Amatérské jeskyně.***

Formální splnění zadání práce:

Bakalářská práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Oceňuji, že autorka získala značné množství podkladových materiálů i vlastních poznatků. Přínosná je spolupráce s amatérskými speleology i Správou CHKO Moravský kras. Pro splnění cíle práce byla provedena podrobná inventarizace jednotlivých chodeb a dómů, součástí jsou jejich základní morfometrické charakteristiky (rozměry a orientace) a inventarizace jednotlivých sintrových útvarů opět včetně jejich morfometrických charakteristik.

Obsahová úroveň práce:

Práce je především výsledkem terénního výzkumu. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Bakalářská práce byla zaměřena na inventarizaci známých a nově objevených endokrasových tvarů ve Sloupském koridoru v části Nové Amatérské jeskyně, vytvoření základní typologie krasových tvarů v zájmovém území a podrobnou geomorfologickou charakteristiku endokrasových tvarů. Součástí práce bylo získání podkladových materiálů z literatury a lokalizačních map. Práce vychází z vlastního terénního výzkumu a odborně zpracovává poznatky z nově objevených částí Nové Amatérské jeskyně.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s disponibilní literaturou je na dobré úrovni. Citace jsou uváděny zcela korektně. Jako základní literatura pro inventarizaci krasových tvarů je uveden zcela korektně výkladový slovník Karsologické a speleologické terminologie Vladimíra Panoše. Bohatý seznam literatury je dokladem kvalitního zpracování řešené problematiky. Text práce je doplněn fotografiemi, které autorka pořídila ve spolupráci s profesionálním fotografem Z. Motyčkou, který byl zároveň odborným garantem a konzultantem bakalářské práce.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je výborná. Úroveň tabulek, grafů a kartografických příloh je kvalitní. Drobné připomínky mám k obrázkům 1 a 2, které mohly být na vyšší grafické úrovni. Celou práci doplňuje množství kvalitních fotografií inventarizovaných endokrasových tvarů reliéfu.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

Nemám k práci připomínek.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je poborná geomorfologická charakteristika endokrasových tvarů reliéfu v nově objevených prostorách Sloupského koridoru v části Nové Amatérské jeskyně. Všechny inventarizované tvary jsou přesně lokalizovány a geomorfologicky analyzovány. Vlastní terénní mapování a dokumentace endokrasových forem reliéfu probíhala za spolupráce Správy CHKO Moravský kras a se členy základní organizace (ZO) 6-25 Pustý žleb České speleologické společnosti. Během terénního výzkumu byla vytvořena geografická databáze, inventarizované tvary byly přesně lokalizovány a byla provedena jejich základní geomorfologická charakteristika, což umožňuje provedení dalších analýz v komparaci s ostatními částmi Amatérské jeskyně. Práce je tak přínosem i z hlediska postupného doplňování znalostí o jeskynních systémech v Moravském krasu jako celku. Získané poznatky budou využity v již připravované publikaci o Moravském krasu. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky práce nemá.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Olomouci 27. 5. 2007

RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
vedoucí bakalářské práce